
Informações Básicas

Tipo da Sessão: SESSÃO ORDINÁRIA

Abertura: 27/04/2026 - 19:00

Encerramento: - 

Mesa Diretora

Presidente: Guilherme/UB

Vice-Presidente: Josimar/MDB

Primeiro-Secretário: Roselaine/UB

Segundo-Secretário: José Carlos/UB

Lista de Presença da Sessão

Cícero/RP

Genivaldo/PP

Gilmar/PP

Guilherme/UB

Heli/UB

José Carlos/UB

Josimar/MDB

Marquinho do Agro/MDB

Roselaine/UB

Correspondências

Expedientes

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - REQ Requerimento 20/2026
Turno:
Autor: José Carlos

VIABILIDADE  TÉCNICA  E
ORÇAMENTÁRIA  PARA
CONCESSÃO DE REAJUSTE REAL
NO  SALÁRIO  BASE  DOS
SERVIDORES  PÚBLICOS
EFETIVOS  DO  MUNICÍPIO  DE

Matéria lida
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Matéria Ementa Resultado da Votação

SÃO MIGUEL DO PASSA QUATRO,
EM TODAS AS CATEGORIAS. 

2 - REQ Requerimento 24/2026
Turno:
Autor: Heli

Requer do Excelentíssimo Prefeito
Municipal,  Gilmar  Pereira  de
Souza,  que  envie  equipes  para
realizarem a roçagem do mato nos
lotes baldios do setor Alzira. 

Matéria lida

3 - REQ Requerimento 25/2026
Turno:
Autor: Heli

Requer do Excelentíssimo Prefeito
Municipal,  Gilmar  Pereira  de
Souza,  que  envie  equipes
especializadas  para  averiguar  a
relocação  das  casa  do  setor  São
Bráz. 

Matéria lida

4 - REQ Requerimento 26/2026
Turno:
Autor: Gilmar

Dessa  forma,  vem  requerer  do
Excelentíssimo prefeito municipal,
Gilmar  Pereira  de  Souza,  que
envie equipes para construção de
um redutor  de  velocidade  na  ria
Joaquim Vieira  Machado  próximo
a residência do Sr. Antônio Roque. 

Matéria lida

5 - REQ Requerimento 27/2026
Turno:
Autor: Cícero

Nos  termos  regimentais,
requeremos a  Vossas  Excelências
que seja apreciado e aprovado em
Plenário  o  presente
REQUERIMENTO, com solicitando
do  prefeito  municipal  que  inicie
com  urgência  a  regar  as  praças
públicas, canteiros centrais e onde
mais  forem  necessário  pois
estamos  num  momento  de
estiagem  sendo  fundamental  o
início  deste  serviço  o  quanto
antes. 

Matéria lida

Oradores do Expediente

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Lista de Presença da Ordem do Dia

Cícero/RP

Genivaldo/PP

Gilmar/PP

Guilherme/UB

Heli/UB
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José Carlos/UB

Josimar/MDB

Marquinho do Agro/MDB

Roselaine/UB

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - REQ Requerimento 21/2026
Turno:
Autor: Josimar

SOLICITAÇÃO  DE  INSTALAÇÃO
IMEDIATA DAS NOVAS LIXEIRAS
NAS  VIAS  PÚBLICAS  DO
MUNICÍPIO DE SÃO MIGUEL DO
PASSA  QUATRO,
CONSIDERANDO  QUE  OS
EQUIPAMENTOS  ENCONTRAM-
SE  PARADOS  SEM  UTILIZAÇÃO
NA GARAGEM MUNICIPAL. 

APROVADO POR UNANIMIDADE

Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

Requerimento nº 21 de 2026
Cícero Sim
Genivaldo Sim
Gilmar Sim
Guilherme Não Votou
Heli Sim
José Carlos Sim
Josimar Sim
Marquinho do Agro Sim
Roselaine Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: https://www.youtube.com/watch?v=f0S1Wi3h44o

Considerações Finais

13ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  da  2ª  Sessão  Legislativa  da  10ª  Legislatura  -  O  Presidente
Guilherme Calixto concedeu a palavra aos vereadores para manifestações livres. Vereador
José Carlos de Carvalho:  O vereador iniciou agradecendo aos secretários Ronaldo, Zezé e
Jackson  pelo  atendimento  nas  demandas  do  setor  João  Batista  e  demais  localidades.
Parabenizou  o  presidente  Guilherme  pelas  melhorias  realizadas  na  Câmara  Municipal,
destacando a organização regimental, os novos móveis e o ambiente propício aos trabalhos
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legislativos.  Cumprimentou  o  ex-vereador  Plínio,  presente  no  plenário,  e  enalteceu  o
trabalho coletivo da Casa, afirmando que "a política às vezes tem adversários, mas todos
somam em uma só família, que é Passa Quatro". Em seguida, trouxe notícia preocupante: a
Sra. Maria das Graças, irmã do ex-prefeito Márcio, passou mal e encontra-se internada na
UTI em Goiânia, em estado grave. Pediu orações e correntes de fé a todos os presentes e à
comunidade, independentemente de crença religiosa. Afirmou que "quem for católico que
reze, quem for evangélico que ore, para que Deus possa abençoá-la e que ela saia dessa
situação". Vereador Josimar Inácio dos Santos: O vereador cumprimentou os colegas e o ex-
vereador Plínio. Parabenizou o presidente Guilherme pelas melhorias na estrutura da Casa,
citando o novo balcão e as televisões, e fez questão de nomear o servidor Sérgio Gandhi
Valia  pelo  trabalho  realizado.  Manifestou  profundos  sentimentos  à  família  de  Paulinho
Grosso, tio do vice-prefeito, que faleceu na sexta-feira vítima de infarto. Relatou que ainda
viu Paulinho na Bela Vista pela manhã e à noite soube da notícia, lembrando-se com carinho
de sua infância: "É uma pessoa que me viu crescer, passava ali no curral da fazenda que eu
morava quase todos os dias. É uma perda muito triste para o nosso município". Pediu a
Deus que conforte o coração de todos os familiares. Vereador Marcos Júnior: O vereador
agradeceu  ao  Sistema FAEG SENAR e  à  Prefeitura  pelo  apoio  na  entrega  de  óculos  e
exames, informando que ainda há alguns óculos e exames disponíveis na sede do SENAR.
Destacou que "um evento desse não basta só a gente conseguir trazer, tem que ter o apoio
da Prefeitura", e parabenizou o prefeito Gilmar pelo suporte. Renovou o convite a todos os
vereadores para a entrega oficial do trator à Associação ASPAQ, na quinta-feira às 10h, com
a  presença  do  deputado  Adriano  Baldi.  Apresentou  requerimento  verbal  solicitando  a
roçagem  e  limpeza  do  terreno  localizado  ao  lado  da  Escola  de  Seis  Salas,  no  Setor
Primavera. Justificou que se trata de área verde onde foram plantadas árvores, mas o mato
cresceu rapidamente e, na época da seca, há risco de incêndio de grandes proporções. O
Presidente  acatou  a  solicitação  para  análise.  Vereador  Genivaldo  Vicente  da  Costa:  O
vereador iniciou cumprimentando o ex-vereador Plínio e todos os presentes. Agradeceu ao
presidente  Guilherme  pela  condução  dos  trabalhos  e  pelas  melhorias  na  estrutura  da
Câmara, destacando a unidade do Legislativo na luta contra a barragem: "Aquela foi uma
ação que pode ter desagradado algumas pessoas, mas tenho certeza que agradou 95% da
população". Afirmou que a união de todos os vereadores, prefeito e comunidade demonstrou
a força do poder público-político.  Manifestou sentimentos à família  de Paulinho Grosso,
relembrando que na quarta-feira anterior esteve com ele na Feira Maria Isabel entregando
óculos, e Paulinho estava "dos mais felizes, alegres, saudáveis", o que torna a perda ainda
mais dolorosa. Fez justiça ao patroleiro Jonathan, que está sozinho no momento (com Ivo
César de férias), e elogiou a qualidade do serviço realizado na estrada que desce para a
região dos meninos de Joaquim Lico. Pediu desculpas por não ter mencionado Jonathan em
oportunidade  anterior,  quando  elogiara  apenas  Ivo  César.  Informou  que  participou  de
viagem a Iporá com o prefeito, vice-prefeito, Lacemar e Helenilson para vistoriar modelos
de mata-burros. Relatou que o prefeito já decidiu, a seu pedido, cancelar a licitação dos 25
mata-burros (emenda de R$ 200 mil do Deputado de Issy Quinam), pois os modelos licitados
(capacidade para 40 toneladas) não atendem à demanda da região, que exige estruturas
para 60 toneladas, diante da circulação de veículos pesados como bitrens. Explicou que a
empresa  ganhadora  apresentou  "mata-burros  emendados"  e  que  "não  gostou  de  jeito
nenhum". Agradeceu ao prefeito e à equipe pela decisão, informando que será feita nova
licitação. Além disso, aguarda-se plano de trabalho para mais R$ 200 mil (mais 25 mata-
burros), o que poderá resultar em licitação única para 50 unidades. Alertou a população que
a obra ainda demorará, mas "não queremos, de forma nenhuma, colocar um mata-burro que
não vai aguentar o nosso tráfego". Vereador Gilmar José da Costa: Manifestou sentimentos
à família de Joaquim (pai  de Jamil)  e de Paulinho Grosso,  pedindo a Deus conforto aos
corações dos familiares. Solidarizou-se com a Sra. Maria das Graças, solicitando orações
por sua recuperação. Registrou seu reconhecimento a todos os presidentes que passaram
pela Câmara, mencionando especialmente sua própria gestão anterior, na qual foi feita a
reforma do plenário. Parabenizou o atual presidente pelas novas melhorias, como móveis e

Câmara Municipal de São Miguel do Passa
Quatro

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 13ª Reunião SESSÃO ORDINÁRIA da 2ª Sessão Legislativa da 10ª (2025
- 2028) (Atual) Legislatura

06/05/2026

Avenida Alcides Pereira de Castro, 448 - Centro - São Miguel do Passa Quatro GO Tel.: (62)
3407-1348 http://www.saomigueldopassaquatro.go.leg.br - E-mail:

camaramunicipalsmpq@gmail.com 06/05/2026

Página 4



organização. Sugeriu a criação de uma galeria de fotos de todos os ex-presidentes da Casa.
O presidente Guilherme informou que a ideia será estudada, mencionando que há fotos
antigas guardadas,  mas de qualidade ruim,  sendo necessário  modernizar  e  recuperar  o
telhado  da  parte  antiga  do  prédio.  Vereador  Cícero:  O  vereador  lamentou  a  perda  de
Paulinho  Grosso,  vizinho  de  seu  sogro  Divino,  com  quem  conviveu  muito  tempo,
descrevendo-o como pessoa humilde e trabalhadora. Parabenizou o presidente Guilherme
por sua atuação à frente da Câmara, destacando três atributos essenciais: "imparcialidade,
transparência  e  honestidade",  e  afirmou:  "Você  tem  esses  três  requisitos".  Reforçou  a
importância do requerimento de José Carlos, defendendo a união de todos os vereadores
para  construir  uma  planilha  orçamentária  e  identificar  cortes,  de  modo  a  viabilizar
melhorias para técnicos de enfermagem, profissionais da educação que há 20 anos não
ganham um salário mínimo, servidores administrativos e demais categorias. Propôs que se
utilize o orçamento do final do ano para planejar o exercício seguinte: "Isso requer tempo,
requer técnico, requer dedicação". Vereador Josimar: Informou que esteve na Goinfra com o
prefeito Dilmar, onde foi reafirmado o compromisso de instalação de lombadas eletrônicas e
sinalização  de  acesso  à  cidade,  com previsão  para  final  de  maio,  garantido  pela  nova
presidente  Eliane  Simonini.  Também  foi  anunciado  o  valor  de  R$  1  milhão  para
recapeamento de ruas da cidade e a construção de mais cinco bueiros/ pontes em estradas
vicinais. Vereador Eli: Manifestou sentimentos às famílias enlutadas por Paulinho Grosso e
Joaquim, descrevendo-os como "homens importantes para Passa Quatro". Parabenizou os
envolvidos  no campeonato  municipal  de  futebol,  citando Diego,  Jonathan e  Zequinha,  e
informou que as finais acontecerão no sábado seguinte, com premiação em dinheiro para
campeão, vice, artilheiro e goleiro menos vazado. Pediu orações pela recuperação de todos
os  enfermos  do  município,  com  menção  especial  à  Sra.  Maria  das  Graças.  Presidente
Guilherme Calixto:  O presidente manifestou pesar pelo falecimento de Paulinho Grosso,
sempre presente na feira,  contador de histórias  da juventude e  vizinho de sua mãe na
região dos Teixeiras, e de Joaquim, vizinho de seus pais no Setor Guarujá por muitos anos.
Agradeceu aos secretários Lacemar e Ronaldo pelos trabalhos nas estradas da região da
Água Vermelha, inclusive com serviço paliativo do secretário Ronaldo na estrada dos Pires,
tapando buracos com a mecanização disponível. Reconheceu a dificência atual: apenas um
operador de patrol (Jonathan) para três máquinas, estando duas funcionais, aguardando-se
novo operador. Manifestou votos de pronta recuperação à Sra. Maria das Graças, que foi
grande amiga de sua mãe e com cujos filhos conviveu na infância. Parabenizou o prefeito
Dilmar e o vereador Josimar pela ida à Goinfra, tratando de demandas importantes. Relatou
que também estava em Goiânia no mesmo dia, mas não pôde comparecer à Goinfra por
compromisso médico, colocando-se à disposição para futuras missões. Solicitou ao prefeito
que agende nova audiência na Saneago, cobrando o cumprimento da palavra dada no início
do ano de que Passa Quatro seria a próxima cidade a receber poços artesianos. Alertou que
as  chuvas  já  cessaram  e  a  seca  se  aproxima,  enquanto  o  problema  de  abastecimento
persiste. Mencionou que o município de Cesarino ingressou judicialmente contra a Saneago
e obteve decisão determinando a perfuração de poços em prazo certo. Sugeriu que, se não
houver cumprimento voluntário, o município acione a Procuradoria para medidas judiciais,
mas defendeu uma nova tentativa de diálogo antes disso. Finalizou agradecendo a todos os
presentes  e  àqueles  que  acompanharam a  transmissão  pela  Rádio  São  Miguel  e  redes
sociais, desejando boa semana e declarando encerrada a sessão.  
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